

石家庄日报

2024年6月

星期六

1



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25844期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年四月廿五

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年5月31日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风3—4级，最高气温：32℃
夜间：晴转多云，偏北风1—2级，最低气温：21℃

习近平同突尼斯总统赛义德会谈



新华社北京5月31日电（记者郑明达、王宾）5月31日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布，建立中突战略伙伴关系。

习近平指出，中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来，无论国际风云如何变幻，中突双方始终相互尊重、平等相待、彼此支持，谱写了发展中国家风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系，符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道，赓续传统友谊，深化各领域交流合作，推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略伙伴关系，必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调，中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路，支持突方独立自主推进改革进程，将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接，深化基础设施建设、新能源等领域合作，培育医疗卫生、绿色发展、水产品、农业等领域合作新动能，推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果，欢迎更多突尼斯优质特色产品进

入中国市场。中方愿继续向突尼斯派遣高水平医疗队，同突方深化教育、旅游等领域合作，密切人文交流。双方要同“全球南方”国家一道，加强团结协作，践行真正的多边主义，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，实现共同发展。中方愿同突方一道努力，建好中阿合作论坛、中非合作论坛，为中阿关系发展注入新动力，携手构建高水平中非命运共同体。

赛义德表示，很高兴在突尼斯60周年之际对中国进行历史性访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。（下转第三版）

五月三十一日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。这是会晤前，习近平和平和夫人彭丽媛同赛义德和夫人伊什拉美合影。新华社记者黄敬文摄

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

>>>见第三版

张超在河北正定师范高等专科学校讲授思政课，勉励广大青年学生 感悟思想伟力 汲取奋进力量 让青春在中国式现代化建设中绽放光彩

本报讯（首席记者齐广君）5月31日，市委书记张超在河北正定师范高等专科学校讲授思政课，勉励广大青年学生要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻感悟思想伟力，不断汲取奋进力量，积极投身加快建设现代化、国际化美丽省会城市的生命实践，让青春在中国式现代化建设中绽放光彩。

张超指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务。大家要充分认识中国式现代化的科学内涵，深刻理解人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生、走和

平发展道路的中国特色，准确把握“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，自觉听党话、跟党走，切实担负起党和人民赋予的光荣使命。

张超强调，习近平总书记对河北、对石家庄充满深情、寄予厚望，去年5月12日亲临河北、亲临石家庄省会城市的生动实践，让青春在中国式现代化建设中绽放光彩。

张超要求，各级党委、政府要把青年工作作为战略性工作来抓，不断提升思政课质量水平。各类学校要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，努力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。广大教师要潜心教书育人，培养更多让党放心、爱国奉献、担当重任的时代新人。

思政课前，张超察看了该校校史馆，听取学校建设发展情况汇报。市领导张峰珍参加活动。

市领导张峰珍参加活动。

奋力冲刺“双过半”

补贴 + 促销

政企联动有效激发消费活力

本报讯（记者焦莉莉）“我买新冰箱时，用家里的旧电脑参与以旧换新的补贴活动，减了220元；又赶上商家年中大促活动，又优惠了300元，很划算！”近日，市民刘骏在石家庄京东MALL买家电时，享受到政

府补贴和商家促销活动的叠加利好，高兴地与身边朋友分享促消费活动信息。

近段时间，石家庄市接连开展消费促进月、家电以旧换新等促消费活动，通过“政府补贴、金融单位支持、商

贸企业让利”的组合方式，着力扩大消费需求，深度释放消费潜力，全力冲刺上半年“双过半”。

多方合力有效释放政策“乘数效应”，推动消费持续扩大。据统计，今年1至4月，（下转第三版）

习近平同巴林国王哈马德会谈

新华社北京5月31日电（记者孙奕、王宾）5月31日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。两国元首宣布，建立中巴全面战略伙伴关系。

习近平指出，巴林是中国在海湾地区的好朋友、好伙伴。两国虽然国情不同，但始终以诚相待、友好相处。近年来，在我们共同引领下，中巴关系平稳健康发展。今年是中巴建交35周年，双方一致同意将中巴关系提升为全面战略伙伴关系，这是中巴关系史上新的里程碑。中方愿同巴方一道，发展中巴全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

习近平强调，中方坚定支持巴方维护国家主权、安全、稳定，支持巴

方走独立自主发展道路，支持巴林“2030经济发展愿景”和多元化发展战略，愿同巴方加强能源、投资、交通、新能源、数字经济等领域合作，推动高质量共建“一带一路”取得更多成果。双方要密切人文交流和人员往来，持续巩固中巴友好民意基础。中方主张不同制度、不同文明国家相互尊重、和平共处，支持中东地区国家增进团结协作，实现和平和解，促进发展振兴，愿同包括巴林在内的地区国家一道，推动中国同海合会国家关系取得更大发展，办好第二届中阿峰会，加快推进中阿命运共同体建设。加强在联合国等多边平台沟通协调，践行真正的多边主义，维护广大发展中国家共同利益。

哈马德表示，中国是伟大的国家，为巴林国家建设提供了大量支

持，巴方深表感谢。巴方希望以建立全面战略伙伴关系为契机，对接两国发展战略，密切各领域务实合作，助力巴林实现多元化发展。巴方高度赞赏并完全赞同中方秉持的高尚价值理念和理性智慧的政策主张。中国发展好了，其他发展中国家才能发展好，世界多极化进程才能持续推进。巴方坚信，中国必将实现中华民族伟大复兴，并为世界和平繁荣作出更大贡献。巴方恪守一个中国原则，支持中国实现和平统一。愿同中方密切多边协作，更好保障各国人民享有平等的生存权和发展权。巴方愿同中方一道，推动尽早达成海合会—中国自由贸易协定，发扬阿中友好精神，携手构建面向新时代的阿中命运共同体。

（下转第三版）

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

回信

四川省南充市嘉陵区之江小学的同学们：

你们好！看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。

少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

“六一”国际儿童节就要到了，我祝你们、祝全国的小朋友们节日快乐！

习近平
2024年5月30日
(新华社北京5月31日电)

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。

习近平强调，少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大志向，（下转第三版）

就中马建交50周年

习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣互致贺电

>>>见第三版

倪岳峰在石家庄市看望慰问少年儿童时指出 树立远大志向 珍惜美好时光 努力成长为 堪当强国建设民族复兴大任的栋梁之材

河北日报讯（记者 四建磊）在“六一”国际儿童节到来之际，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市看望慰问少年儿童，并向全省少年儿童致以节日问候。

石家庄市立德实验小学内，同学们举行丰富多彩的活动庆祝节日。倪岳峰来到该校，佩戴红领巾，与同学们一起参加活动。

制作杨柳青木版年画、绘制闪粉创意画……京津冀三地小学生正在开展“手拉手”活动，相互展示才艺、交流学习。倪岳峰为同学们点赞，希望他们加强沟通学习，携手共同进步。在家乡文化大搜索活动中，红领巾讲解员向倪岳峰介绍了石家庄红色历史寻访成果，倪岳峰非常高兴，勉励孩子们赓续红色传统，传承红色基因，坚定不移听党话、跟党走。伴随着欢声笑语，同学们正在制作艾草膏、清凉冰粉、糖画等。倪岳峰夸奖他们心灵手巧，叮嘱大家养成热爱劳动、勤于动手的好习惯。

在“码地图游河北”活动中，同学们结合各地方言、特色美食、名胜古迹等，展示河北的历史文化和自然风光。倪岳峰驻足观看，希望孩子们了解家乡、热爱家乡，当好家乡发展的“代言人”。在“我和高手面对面”活动中，来自河钢集团的校外辅导员向孩子们介绍钢铁材料发展新趋势，倪岳峰饶有兴致地观看，鼓励孩子们保持探索的兴趣，不断提高科学素养。立德实验小学与雄安雁翎小学学生共同组成爱鸟小队，深入白洋淀观察鸟类。倪岳峰聆听孩子们的研学心得，希望他们从小树立绿水青山就是金山银山的理念，以实际行动保护生态环境。

倪岳峰指出，习近平总书记非常关心少年儿童成长成才，作出一系列重要指示，饱含着殷切关怀与深情厚望。希望全省少年儿童牢记嘱托，坚持德智体美劳全面发展，立志为强国建设、民族复兴而读书，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。要树立远大志向，从小坚定追求真理、报效祖国的理想，做社会主义建设者和接班人。要培养优良品德，从一点一滴做起，自觉践行社会主义核心价值观。要珍惜美好时光，刻苦学习知识，培养科学思维，勇于创新创造。要锻炼强健体魄，养成良好生活习惯，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。全省各级党委、政府要关心爱护少年儿童，为他们创造良好成长环境。广大教师要牢记为党育人、为国育才使命，以德立身、以德立学、以德施教，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。

省领导张超、董兆伟参加活动。

在新时代阳光下快乐奔跑

——石家庄市深入实施儿童发展规划打造更优成长环境

本报记者戴丽丽

全力打造儿童友好家园品牌工程；在全省率先启动为全市14周岁女孩免费接种HPV疫苗项目；全市社区（乡村）巾帼家教指导服务站全覆盖……近年来，我市以推动实施儿童发展规划为主线，以优化儿童生存发展环境为重点，突出以人为本，创新工作方式，不断优化儿童成长与发展环境，为儿童健康茁壮成长撑起一片蓝天。

儿童友好家园全覆盖更规范

近日，在西兆通镇儿童友好家园里举行了一场别开生面的“生态环境保护及国际生物多样性日主题宣传和实践活动”。（下转第二版）



教育集团举行首届校园戏水节，水仗属于自己的节日。本报记者董永博摄